

# TÁJÉKOZÓDÁSI FUTÁS

V. ÉVF. A MAGYAR TÁJÉKOZÓDÁSI FUTÓ SZÖVETSÉG HIVATALOS LAPJA 11. SZÁM

A Magyar Tudományos Akadémia Nyelvtudományi Intézetéből érkezett Dr. Grétsy László válasza arra a levélre, melyet a

TÁJÉKOZÓDÁSI FUTÁS előző számában közöltünk.

"Tisztelt Főtitkár Elvtárs!

Örömmel üdvözöljük a Fejér megyei Hírlap 1974. szeptember 25-i számában felbukkant új sportkifejezést, a tájékozdási futásból rövidített tájfutást. Az eredeti kifejezésnél rövidebb, egyszerűbb, jobban hangzó és ugyanakkor találó, kifejező szó (a tájfutást üző sportolók valóban a tájban futnak), valószínűleg nemcsak a sportolók, hanem a sportbarátok tetszését is elnyeri.

Szíves üdvözléssel:  
Dr. Grétsy László  
tudományos osztályvezető"

S azzal, hogy e levélváltást eredetiben közöltük lapunk szerkesztősége is állást foglalt az új kifejezés mellett. Szeretnénk ha mielőbb belopná magát a köztudatba, s ha a közvélemény kedvező fogadtatásával találkozik, hivatalos formában is elismerésre kerülhet, hogy hangoztatásával, leírásával még az eddiginél is eredményesebben népszerűsíthessük vele sportunkat.

Fordulhatnánk most kéreccsel a kedves Olvasóhoz, írja meg szerkesztőségünknek véleményét e alapvető fontos kérdéssel kapcsolatban, de a

TÁJÉKOZÓDÁSI FUTÁS munkatársai kissé bizalmatlanul idegenkednek az előfizetők efféle zaklatásától. Talán az újság segítsége nélkül is tért hódít ez a sokak által már használt rövidítés - persze ha mégis kapunk ezt a problémát feszegető levelet, örömmel fogadjuk!

Szaktilla János

## Hazai vizeken

Kik is tulajdonképpen tájékozdási futó szakemberek hazánkban? Tettem fel magamban a kérdést a világbajnokság után amikor az eredmények értékelésére, elemzésére, a vártnál mérsékeltbb szereplés okainak vizsgálatára kértem fel többek által szaktekintélynek elismert sporttársakat; s a következő választ kaptam: nem én vagyok az illetékes, megteszik majd ezt máskor, van véleményem de nem...

Más: évente több - jó-rossz - térkép jelenik meg az ország különböző részeiről; lelkes de sokszor felületes emberek munkája is. A versenyzők ejtenek célbaérkezés után - vagy már kinn a pályán - néhány jóindulatu, csipős, durva bíráló szót - vérmérséklet szerint - amit az érintett helyesbítő talán meg sem hall; s elkezdí következő terepbejárását a maga örömeire; építő kritikák, mérvadó, tárgyilagos vélemények nélkül.

Vagy: a versenyrendezésnek egyik legizgalmasabb feladata a különböző kategóriáknak megfelelő színvonalú pálya kialakítása, de a pályakitűzők kapnak-e ehhez elegendő segítséget (például a Tájékozdási Futásból)? Nem kaphatnak, mert az "illetékes szakemberek" nem publikálják ismereteiket, tapasztalataikat. A versenyzők mondják meg a magukét ott helyben, azután semmi több...

Az edzők, térképhelyesbítő, pályakitűzők pedig eredményesebben végezhetnék munkájukat ha a megfelelő ismeretanyaggal, rutinnal rendelkező kollégáik is segítenék tevékenységüket.

Kétségtelenül közelről láthatják a válogatottak - utazásaik révén - a sportág élvonalába tartozó országok fejlődésének alapjait; szükséges is, hogy erről tájékoztassák a tájfutó tömegeket, de aki - függetlenül attól élversenyző volt-e vagy sem - már hazai nemzetközi viadalon, országos versenyen, bajnokságon vezető szerepet betöltve sikerre vitte rendezvényét; bőséges tapasztalattal - az itthoni lehetőségekhez, követelményekhez talán még jobban is igazodva segíthetné a következő hasonló rangú versenyek rendezőinek a dolgát.

A klubedzőknek is lehetne időnként írott szava, mondjuk a világbajnokság kapcsán is; de lehet folytatni a térképhelyesbítővel, versenybírókkal stb., vagy talán nincs elég tájfutó szakember?